

## ■ Образование

# УЧЕБА В МЕДРЕСЕ ОКТЯБРЬСКОГО НАЧАЛАСЬ



**В медресе "Нуруль Ислам" (Октябрьский) начался учебный год**

В медресе "Нуруль Ислам" города Октябрьского начался учебный год. На сегодняшний день здесь на дневном отделении обу-

чаются 60 студентов - 30 юношей и 30 девушек. На заочных курсах - 80 имамов, в основном из ближайших районов Башкортостана.

В начале октября, после завершения сезона садово-огородных работ, начались занятия у вечерних и воскресных групп, где

слушатели изучают, как совершать читать намаз, читать Коран с таджвидом, столпы веры и ислама.

Как рассказала газете "Рисалат-Послание" преподаватель медресе Амина Сибгатуллина, на днях состоялось общее собрание по вопросам учебы вечерних и



воскресных курсов, которые проходят до конца апреля. Собрание традиционно было начато чтением Священного Корана, эта часть была предоставлена одному из лучших студентов медресе Ильнуру Гилемханову.

Затем выступил имам-мухтасиб Октябрьского Мавлемзан Сибгатуллин. Мавлемзан хазрат рассказал о значимости и важности приобретения знаний. Затем слово было передано преподавателям Анисе абыстай и Зульфие абыстай. Они поздравили учащихся с началом учебного года, пожелали успехов и терпения.

Студентов разделили на группы и отправили в светлые и теплые классы.

Несмотря на возраст многие горожане стараются учиться, показывать прекрасный пример для остальных. В итоге образовались 15 групп женщин и 3 группы мужчин. Учеба на всех курсах бесплатная.

Ежегодно в период летних каникул для детей и подростков школьного возраста организуется летний духовно-оздоровительный лагерь. Около двухсот детей по 15 дней получают религиозные знания и уроки нравственности.

## ■ Конференция

# ФОРУМ В КУМЕРТАУ: СОБРАЛИСЬ И ОБСУДИЛИ

Григорий ПЛОСКОВ

**В Кумертау прошел форум "Ислам и молодежь"**

Накануне в городе Кумертау состоялся форум "Ислам и молодежь". Его организатор - Исламский проект "Гиляджетдин" при поддержке администрации городского округа Кумертау. В форуме приняли участие муфтасибы г. Кумертау и Куяргазинского района, представители городской администрации. Проблемы современной молодежи и духовно-нравственного возрождения общества и межнационального согласия обсудили деятели культуры, учителя, врачи, представители правоохранительных ведомств.

Руководитель Исламского проекта "Гиляджетдин" Урал Нуриев познакомил собравшихся с деятельностью своей организации.

- Одним из приоритетных направлений проекта является пропаганда ценностей традиционного ислама, в рамках которого осуществляют свою религиозную деятельность духовные управления мусульман нашей Республики и России, - отметил Урал хазрат. - Это направление и есть ханафитский мазхаб. Это пропаганда того ислама, которого придерживались и практиковали представители нашего старшего поколения. Пропаганда мира, согласия, взаимоуважения, взаимопонимания и сотрудничества с органами власти, общественными организациями и обществом в целом.

По его мнению, сотрудничество с религиозными деятелями с органами власти должно идти в конструктивном русле и помогать ре-



шать широкий спектр общественных проблем.

С приветственным словом перед участниками форума выступил глава администрации города Кумертау Борис Беляев. Религия, по его словам, является тем фактором, который определяет стабильность ситуации.

- Уже более двухсот лет наша столица является официальным центром Российского ислама, - сказал градоначальник. - Сегодня практически во всех населенных пунктах, где проживают мусульмане, действуют религиозные объединения. Действуют открыто, пользуясь поддержкой местных органов власти. Религиозные организации, родители имеют возможность свободно воспитывать подрастающее

поколение в духе ислама и православия, обучать детей основам религии. Молодые люди сегодня, как никогда, нуждаются в поддержке и понимании. Им нужны мудрые наставники, способные направить на путь истины, повести правильной дорогой к Всевышнему. К сожалению, следует признать, что многие юноши и девушки имеют иждивенческие, потребительские настроения, легко поддаются дурному влиянию, в том числе наркомании и алкоголизму, экстремизму и агрессии. Разват и нравственное падение стали печальной картиной времени.

Кроме того, по его словам, тревогу вызывает активизация молодежных организаций радикального экстремистского толка, про-

явившие себя в Зауралье республики. Анализ показывает, что их влияние основано на национальной, расовой и религиозной нетерпимости. Их цель - обострение и дестабилизация общественно-политической обстановки, вовлечение молодежи в ложные религиозные организации и учения.

- Внимательно прислушайтесь к мудрым советам выступающих наставников и постараитесь сделать для себя правильные выводы, - обратился, завершая выступление, Борис Беляев к молодому поколению. - Найти и реализовать себя в этой жизни, обрести веру непросто, но с Божьей помощью, с помощью Аллаха можно преодолеть любые трудности, достичь самых небывалых высот.

## ■ Вести из районов

# СОБРАНИЕ В ВОЯДАХ

Ильдар ШАРИПОВ

**В Янаульском районе Башкортостана прошел меджлис с участием ахунов духовных управлений**

Меджлис имамов Янаульского района прошел на днях в селе Вояды. Участие в нем приняли также ахуны Тавкиль Глимшин (представляет Духовное управление мусульман РБ), Сабиржан Салимгареев (Центральное духовное управление мусульман), глава Воядинского сельского поселения Фирдавис Миндияров, местные жители. Мероприятие было приурочено к Дню пожилых людей.

С лекцией об истории и основах ислама выступил имам Флорид Басиров. Кроме того, были рассмотрены вопросы религиозного обучения, а также противостояния различным экстремистским течениям.

Знание - вот главное оружие против подобных негативных явлений. Это была, пожалуй, главная мысль выступления имам-мухтасиба района Фагима Валеева, с которой были солидарны все участники меджлиса. Кроме того, все сошлись во мнении, что необходимо объединять усилия разных ветвей власти, выйти на новый уровень взаимоотношений, забыть все прошлые обиды. Завершилось собрание чаепитием.